
  手話言語の理解のための講演会「手話でGO」　アンケート結果

■参加者数 （名）

参加者（市事務局・通訳者除く） 73
　※ほか市事務局4名、手話通訳者2名、要約筆記者2名参加

うちアンケート回収数 68

■参加者アンケート結果
（名）

問１　あなたについてお伺いします

１　耳が聞こえる。 41 60%

２　耳が少しなら聞こえる。 2 3%

３　耳が聞こえない。 25 37%

68 100%

（名）

問２　手話が使えますか

１　手話が使える 29 42%

２　手話が少しなら使える 31 46%

３　手話が使えない 8 12%

68 100%

参考　＜問１の回答別＞　手話が使えるかどうか

結果

結果
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　　人数 割合

使える 6 名 15%

少しなら 27 名 66%

使えない 8 名 19%

計 41 名 100%

（41名）
（25名）

（2名）
　　人数 割合

少しなら 2 名 100%

計 2 名 100%

　　人数 割合

使える 23 名 92%

少しなら 2 名 8%

計 25 名 100%

（41名）
（25名）
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（29名）

（31名）

（8名）
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（名）

問３　講演会についてお伺いします

１　大変よくわかった 46 68%

２　わかった 19 29%

３　どちらともいえない 1 1%

４　わかりにくかった 1 1%

５　わからなかった 1 1%

68 100%

（一部抜粋）

今、手話の勉強中ですので講演会は良かったと思います。なかなか覚えるのは難しいが楽しみもあります。

手話に興味があり、今回参加させていただきました。これから勉強して、少しでも協力できることがあれば良いなと思いまし

た。手話カフェが安城市にも出来たら良いなと思います。身近に手話に接する事が出来ればと思います。

私は手話の読み取りが苦手ですが、中嶋さんの手話は分かりやすくいつもより読み取りができ、良かった。安城市民として

もっと手話が出来る人が増える様に手話言語条例が早く制定することを願います。

中嶋さんはゆっくり丁寧に話されて分かり易かった！事例などを入れて又お話し聞きたいです。

子供（小学生）が条例・手話について理解・認識できる講座が開催されるといいなと思います。

大人（高齢）が多い（参加）ではなく、世代が偏らない参加ができると良いのかな？

介護の具体的な話がとても心に響きました。福祉・医療・教育関係者で手話をあまり知らない人にも参加してほしかったで

す。そのような場へのPRも、もっとあっても良かったのでないかと思いました。

若い人にも手話を知って貰いたいし広めたいと思う。

今のろう学校の様子・・・手話で教えていると聞いたが、実際はどのように教えているのか・・・

聞こえない人が、自分事として考える事が出来る条例を目指してほしい。

一部の人たちだけの条例ではなく、全体で盛り上がっていける方法を考えてほしい。

条例について少し分かりました。手話に関係する団体以外にも普及出来るといい。

ろう者の人と関わるのはハードルが高いと認識があるのでそれを無くす方向があると良い。

問４　講演会に関する感想や他にも聞いてみたいことなどありましたら記入ください。

ていねいな説明で分かりやすかった

結果

５つの権利の意味をろう者、聴者の皆さんは理解されるのではないでしょうか？

その内容をもっと詳しく説明して欲しかった

安城市の関係者はよい条例が出来る様に頑張ってください。聞こえない人の声をよく聞いた上でお願いします。

他市から参加しました。ありがとうございます。

手話が特別なものでなく、身近なものとして認識されていくとよりよい社会になると思いました。

参加者の平均年齢が高かったように感じた。小～中高生にもこうした意識が広まっていったらいいなと思いました。

高齢者にとって手話を覚えるのは大変だと思いました。小さい頃から学ぶことが大切ですね。

もっともっと手話に関するいろいろな講演会をして欲しい

手話でGO２！の１や３も中嶋さんに直接聞いてみたいです。

人の顔がいろいろあるように言葉をはなせる人手話を話せる人いろんな人がいるんだもの。子供の頃から英語を習うように手

話、点字を・・・と思いました。また、このような機会をありがとうございました。方言にはビックリしました。安心して住

みよい人生を。

言語条例、難しいと思っていたのですが、わかりやすく話して頂いて有難うございました。いろいろな気づきを再確認、そし

て更なる気づきを発見出来る様にしたいと思います。平等な社会を目指して！
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